
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Министерството на външните работи на Русия
посочи крещящи нарушения на правата
на православните християни в Украйна 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 14.03.2023. На 14 март министърът на външните работи на
Русия Сергей Викторович Лавров изпрати до генералния секретар на ООН Антонио Гутериш,
председателя на Генералната асамблея на ООН Чаба Кьорьоши, действащия председател на
ОССЕ Буяр Османи и генералния секретар на ОССЕ Хелга Шмит писма, в които привлича
вниманието им към крещящите нарушения на общочовешките и конституционни права на
православните християни в Украйна, съобщава сайтът на руското МВнР. 

Отбелязва се, че в основата на тези нарушения е репресивната политика на киевския режим,
насочена към унищожаване на Украинската Православна Църква. В писмата са посочени
многобройни факти на гонения срещу каноничната Църква – масовото заграбване на храмовете и
принудителната незаконна ликвидация на техните общини под претекст на уж доброволни

https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1857966/


преминаване в друга юрисдикция, а също и т.нар. ограничителни мерки («санкции») по отношение
на епископите на каноничната Украинска Православна Църква, при което редица архиереи бяха
лишени от украинско гражданство, физическият натиск срещу свещениците и енориашите. 

Давайки оценка на действията на киевските власти, Сергей Лавров ги нарече грубо нарушение
на правата на човека и дискриминация на православните християни в Украйна, което противоречи
на редица общопризнати международно-правни документи – Устава на ООН, Всеобщата
декларация на правата на човека, Декларацията за ликвидация на всички форми на нетърпимост
и дискриминация въз основа на религията или убежденията и др. «Неотдавнашното решение на
киевските власти да изгонят монасите от Киевско-Печерската лавра бе оценено от министъра
като стремеж каноничната Православна Църква да бъде лишена от една от главните си светини
под измислен претекст и с помощта на репресии. Това по същество е връх на гоненията срещу
каноничното православие в Украйна», се казва в съобщението на руското външнополитическо
ведомство. 

Министърът на външните работи на Русия призова международните лидери да дадат принципна
оценка на неправомерните действия на украинския режим по отношение на Украинската
Православна Църква, а също и «да поискат от Киев прекратяване на произвола и репресиите
срещу каноничната Православна Църква, строго спазване на поетите от Украйна задължения по
общоприетите международни документи, а също и недопускане на принудителното изгонване на
монасите от Киевско-Печерската лавра». 

Както бе съобщено по-рано, на 11 март 2023 г. Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия
Кирил се обърна към Предстоятелите на Поместните Православни Църкви и редица религиозни
дейци и представители на международните организации с послания, в които сподели дълбоката
си загриженост във връзка с рязкото засилване на държавния натиск срещу православните
християни в Украйна. 

На 13 март членовете на Постоянната комисия за международно сътрудничество в сферата на
правата на човека към Съвета за развитие на гражданското общество и правата на човека при
Президента на Русия се обърнаха към международните правозащитни и хуманитарни
организации и религиозните лидери по света с призив «да попречат на произвола на
украинските власти и да не допуснат унищожаването на една от главните светини на руското
православие, най-стария руски манастир – Киевско-Печерската лавра». 
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